[bookmark: _GoBack]8 сыныптың физика пәнінен «тұрақты  электр тогы» тақырыбынан 
Физикалық диктант
Өткізгіштегі еркін зарядтардың бағытталған қозғалысы ...                деп аталады.
Тізбек бөлігіндегі ток күші кернеуге ...        кедергіге ...        пропорционал.
Кедергі өткізгіштің ұзындығы көп болса ...          болады.
Өткізгіштің көлденең қимасының ауданы үлкен болса кедергі ...      болады.
Тізбектеп жалғағанда кедергісі көп өткізгіш жылуды ...                шығарады.
Параллель жалғауда кедергісі көп болса жылуды ...                     шығарады.
Кестемен жұмыс
Өткізгіштерді тізбектеп және параллель жалғастыруға арналған тапсырмалар
	№
	Тапсырма 
	Тізбектеп  қосу
	Параллель қосу

	1
	Тізбектің әр түрлі бөлшектеріндегі токтың күші қандай?
	I =
I1=
I2 =
	I = 

	2
	АВ бөлігіндегі кернеу өткізгіштердегі кернеулермен қалай байланысқан?
	UАВ =
U1 =
U2 =
	U = 


	3
	АВ бөлігіндегі кедергі әр түрлі өткізгіштердің кедергілермен қалай байланысқан?
	R1 = 
R2  = 
R= 

	 = 



              Тест жұмысы.
1.Егер тізбектегі ток күші 8А болса, 20с ішінде өткізгіш арқылы қанша заряд өтеді?
а) 0,4 Кл;  б) 16 Кл; в) 160 Кл; г) 2,5 Кл; д) 4 Кл.

2. Көлденең қимасы 0,5ммжәне кедергісі 8 Ом никелин өткізгіштің массасы неге тең?


(никелиннің тығыздығы 8900 кг/м, меншікті кедергісі 0,42·10Ом·м)
а) 0,24кг;   б) 0,042кг;   в) 1,5кг;   г) 0,12кг;   д) 0,16кг.
3.Кедергісі 20 Ом өткізгіш арқылы 1мин ішінде 300 Кл заряд ағып өтсе, өткізгіш ұштарындағы кернеу қандай болғаны?
а) 50 В; б) 18 В; в) 200 В; г) 36 В; д) 100 В.



4.Кедергілері  =1Ом,  Ом, 3 Ом үш резистор электр тізбегіне алдымен тізбектей, сосын параллель жалғанады.Осы жағдайлардың қайсысында және қай резисторда көп жылу бөлінеді?

а) тізбектеп және параллель жалғағанда да  резисторда көп;

б) тізбектеп және параллель жалғағанда да  резисторда көп;


в) тізбектей жалғағанда резисторда, параллель жалғағанда  резисторда көп;


г) тізбектей жалғағанда резисторда, параллель жалғағанда  резисторда көп;

д) тізбектеп және параллель жалғағанда да  резисторда көп;
5.Суретте көрсетілген схема бойынша тізбектің жалпы кедергісін анықта:

 [image: ]а)  5 Ом;
б)  2 Ом;
в)   3 Ом;
г)  12 Ом;
д)  14 Ом.






6.Кедергілері Ом, 30 Ом, 20 Ом үш резистор электр тізбегіне параллель жалғанған. Қай резистор арқылы көп ток жүреді?



а) ;    б) ;    в) ; г) бәрінде бірдей; 
д) нақты жауап беру мүмкін емес, себебі бұл ток көзіне байланысты.
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